# "万达杯"小记者跳蚤市场热闹开市

6月1日,"万达杯"枣庄日 报小记者跳蚤市场在滕州万达 广场热闹开市,百余名小记者 枣庄日报小记者参加了本次活

活动现场,各个摊位整齐 排列,五彩斑斓的招牌和琳琅 满目的商品格外引人注目。小

记者们摇身一变,成了精明的 "小商家",热情地招揽着顾 客。有的同学还别出心裁地准 备了扩音器,大声吆喝着:"走 过路过,不要错过,超值好物等 你来选!"叫卖声此起彼伏,为 活动增添了不少烟火气。

摊位上的商品种类繁多,

有闲置的书籍、文具、玩具,还 有手工制作的饰品、绘画作品 等。"我特别喜欢这种活动,在 这里能淘到很多有趣的书,价 格还很实惠。"一位小记者说。

除了交易商品,跳蚤市场 还成为了小记者们交流互动的 平台。大家在这里结交新朋

友,分享自己的故事和经验,气 氛十分融洽。

"孩子性格比较内向,不太 擅长与人沟通,但在这次活动 中,他努力克服自己的紧张,成 功卖出了好几件物品。"一位家 长说:"更为重要的是,这次活 动还培养了孩子旧物回收、节

约资源的意识,这些都是在书 本上学不到的。'

活动最后,小记者与家长 还以无记名投票的方式评选出 "优秀商铺"和"最佳营业员"各 五名,并由家长志愿者为他们 颁奖。

(记者 金亮)

## 筑牢安全防线 守护生命之花

----- 滕州市荆河街道中心幼儿园------

近日,滕州市荆河街道中 心幼儿园开展了丰富多彩的 夏季防溺水安全教育系列活 动,为孩子们的安全成长保驾 护航

#### 趣味课堂,种下安全种子

各班教师根据幼儿年龄 特点,通过播放防溺水安全教 育动画、讲趣味故事、情景模 拟等形式,让幼儿直观地了解 溺水的危险性。在小班课堂 上,老师借助《小鸭子玩水》的 故事,告诉孩子们不能独自去 河边玩耍;中班幼儿在老师的 带领下,通过角色扮演,学习 遇到同伴溺水时如何正确呼 救;大班则开展了防溺水知识 问答,孩子们积极举手,踊跃 回答,现场气氛热烈。

#### 家园共育,织密安全网络

幼儿园通过微信公众号、 班级家长群等渠道,向家长推 送夏季防溺水安全知识链 接。发放《夏季防溺水致家长 的一封信》,提醒家长切实履 行好监护责任,加强对孩子的 日常管理和安全教育。同时, 组织家长线上观看防溺水安 全教育讲座,分享真实案例, 引导家长提高警惕,共同做好 防溺水工作。不少家长表示, 会以身作则,做好孩子的安全

此次夏季防溺水安全教 育系列活动的开展, 不仅让 幼儿掌握了防溺水知识和技 能,也强化了家长的安全监 护意识。

(诵讯员 任立贺)

### ----- 滕州市第四实验小学善国校区·-----

为切实筑牢学生防溺水 安全防线,提升全体师生防 溺水安全意识, 近日, 滕州 市第四实验小学善国校区以 "珍爱生命 预防溺水"为主 题,开展系列安全教育,为 学生敲响夏季安全警钟。

活动中,各班班主任通

过真实溺水案例视频, 剖析 溺水事故高发原因,结合 "六不"原则向学生普及防溺 水知识。学校同步启动"防 溺水安全承诺书"签订活 动,全体教师、学生以及家 长共同承诺履行教育及监护 责任,精准掌握学生行踪。

此次教育活动确保覆盖 全体师生及家长,通过"教 育一个学生、影响一个家 庭、带动整个社会"的辐射 效应,为学生平安度夏保驾 护航。

(通讯员 李克政)

### 滕州市洪绪中学

随着气温攀升,溺水事故 进入高发期。为守护学生生 命安全 滕州市洪绪中学近日 以家校共育为抓手,构建"三 维度、六举措"防溺水工作体 系,构建"教育到位、监护到 位、防控到位"的安全防护链, 织密夏季安全防护网。

家校联动,织密宣传教育 学校创新家长会形式,构 建"线上 + 线下"双轨教育模 式。通过钉钉平台开展"防溺 水安全云课堂",直播覆盖全 校1000余名家长,重点讲解溺 水事故特点、急救知识及监护 责任。线下联合34个村居开 展"流动家长会",发放《防溺 水告知书》1500余份、形成"学 校一村居一家庭"三位一体宣

协同作业,夯实责任共同 体。学校设计"沉浸式"防溺 水家庭作业体系:一是签订 《三方监护承诺书》,明确家长 监管时段、应急联络方式等10 项责任条款;二是开展"家庭 安全隐患排查"活动,引导学 生绘制《居家周边水域风险 图》;三是观看学校安全教育 平台"防溺水安全教育片"。

目前全校95%的家庭已提交作 业反馈, 收集有效建议37条。

精准守护,筑牢特殊群 体防线。针对62名留守学生 和18名重点关注学生,学校 实施"双预警"关爱机制: 班主任每周进行"防溺水警 示电话"随访;党员教师常 态化开展"万名教师访万 活动,送一份安全手 册,签一份监护承诺,建一 个关爱档案。截至目前,已 完成首轮特殊群体学生全覆 盖家访。

(通讯员 闫福振)

### 滕州市北辛街道杏花村小学

### 法治润童心 平安伴成长

5月27日下午,"法治润童 心 平安伴成长"法治宣讲,在 滕州市北辛街道杏花村小学 "杏坛"讲堂隆重举行。

滕州市司法局副局长谭 洪伟、北辛街道办事处副主任 刘冉冉、北辛街道联区主任闫 家全、滕州市司法局、北辛司 法所和相关同志,现场400余 名师生参加了活动。

此次法治讲座邀请山东 宁泰律师事务所律师祝冯律 师讲解了未成年人保护、预防 校园欺凌等相关法律知识。 祝冯律师通过一个个小问题

为切入占, 向学生宣传普法知 识,阐述未成年人犯罪的特点 以及如何应对校园欺凌,引导 学生提高预防犯罪的意识。 在讲解过程中,学生们积极参 与互动,纷纷提出自己的疑问 和想法。面对学生们的提问, 工作人员耐心解答,现场气氛 热烈而融洽。

为进一步加强普法宣传, 宣讲结束后, 众师生来到杏花 村小学"鲁班工坊"(剪纸工作 室),参加"非遗融法理 匠心 护少年"非遗传承+普法宣传 活动,非遗剪纸传承人邱婷通 过生动形象的剪纸展示,绘制 出学生心目中的"安全小卫 士",通过互动交流的方式,拉 近了彼此间的距离,让学生们 对法律知识有了更深刻的理 解和感悟。

心存敬畏,方形有所指, 心中有法,自当成方圆。通过 本次普法宣讲,学生们对法律 知识有了更为全面、深入地认 识,法治观念得到有效强化。 今后,该校将进一步丰富法治 教育形式,全面推进校园普法 工作,护航学生成长。

(通讯员 王君)

### 滕州市龙阳镇中心小学

### 多举措筑牢校园安全防线

近日,滕州市龙阳镇中心 小学采取了一系列有效措施, 在校园安全防护方面取得显著 成效。

学校在校门口新增了防护 使学生上下学期间的交通 秩序更加井然有序,极大地降 低了交通事故发生的可能性。 除了硬件设施的完善,学校一 方面,严格执行门禁制度,对外 来人员和车辆进行详细登记与 严格审查;另一方面,加强了校 内巡逻力度,安排专人定时对 校园各个区域进行巡查。此 外,学校还定期组织安全演练, 提高师生在面对突发事件时的 应急反应能力和自我保护能

龙阳镇中心小学相关负责 人表示:"校园安全是学校工作 的重中之重,关乎每一位学生 的健康成长和家庭幸福。我们 将不断强化安全意识,持续完 善安全管理体系,为师生创造 一个安全、和谐的学习和工作 环境。"

此次龙阳镇中心小学在校 园安全方面的积极行动,不仅 体现了学校对安全工作的高度 重视,也为其他学校提供了可 借鉴的经验。相信在学校、家 庭和社会的共同努力下,校园 安全将得到更有力的保障,孩 子们能够在安全的环境中茁壮

(通讯员 秦岭)

### 滕州市羊庄镇希望小学

### 情注"善城红乡"爱助学子成长

小满时节,夏日渐浓。在 这个充满活力与希望的时刻, 滕州善品公益服务中心、善品 读书会精英汇在滕州市羊庄镇 希望小学共同举办了"520阳光 助学计划"六一儿童节特别活 羊庄镇专场捐赠。

在活动中,羊庄镇党委副 书记、政协联络室主任张旭东 发表了热情洋溢的欢迎致辞。 他对参与捐赠的爱心单位和个 人的慷慨解囊和无私奉献表示 了高度赞赏和衷心感谢。善品 集团公司常务副总、善品读书 会总会长李常巨代表公益组织 发表了讲话,传递了对孩子们 的深情关怀与殷切期望,彰显 了企业对公益事业的承诺与担 当。学生代表李知轩代表全体 师生发言,表达了孩子们对捐

赠者的深深感激之情。镇学区 党委副书记、指导员张泽银在 活动中也发表了讲话,他承诺: 羊庄教育将致力于培养"善 品",引导孩子们崇善、向善、行 善,并且善行一生。让孩子们 身上的"绿T恤"捐赠品,未来能 够转化为志愿者的"红马夹", 继续传递爱心与温暖。

据悉,在本次捐赠活动中, 滕州善品公益服务中心和善品 读书会精英汇向希望小学捐赠 了价值3万余元的各类物资,涵 盖了学生日常生活的必需品、 学习用品,以及课外活动所需 器材。捐赠单位的善行义举、 物品种类之全,谋事考虑之周, 赢得了在场所有人的敬意。活 动由镇妇联主席王莉娜主持。

(通讯员 郭继伟 赵峰)

### 滕州市界河镇中心小学

#### 安全有序 缤纷课间

近日,滕州市界河镇中心 小学为保证学生课间活动安 全进行,避免发生学生伤害事 故,在扎实做好"1530+"工作 的同时,还从以下方面做好安 全保障工作。

首先,健全学校安全管理 制度,要求学生和老师要严格 落实《校园安全管理基本规 章》,做好值班老师交接班工 作安排,狠抓制度落实。其 次,因地制宜划分活动空间, 规定不同年级学生在相应区 域开展游戏,同时根据不同区 域的功能,设计相应的活动。

第三,在不同区域安排值班教 师和值班学生进行课间安全 巡查,及时提醒并记录学生打 闹、不文明游戏等行为,明确 区域,各负其责。另外,校园 广播站在每节课间活动时播 放安全活动宣传,时刻提醒学 生课间活动安全。

接下来,学校将进一步改 进工作方法,创新工作思路, 让学生在保障安全的前提 下,在丰富多彩的课间活动 找到属于自己的快乐和

(通讯员 秦涛 孟凡洲)